



# 郸城县举行“中国医师节”表彰大会



本报讯（记者 徐松 通讯员 刘志刚）8月17日，郸城县举行“中国医师节”表彰大会（如图）。县人大常委会副主任张爱联，副县长肖炜，县政协副主席崔家龙，县卫健委党组书记、主任付登霄，县卫健系统相关负责同志及最美医生获得者等400余人参加表彰大会。

肖炜代表县政府向受表彰的最美医生表示祝贺，感谢广大医务工作者守护郸城人民健康。肖炜指出，医药卫生体制改革是一项重大的民生工程、民心工程，必须坚持以人民为中心的发展思想，深入贯彻落实新形势下卫生与健康工作方针，织密织牢看病就医安全网，持续增强群众的获得感、幸福感、安全感。通过“走出去，请进来”加大医师培训力度，多渠道引进人才。县卫健委及各医疗健康服务集团要切实关心爱护医务人员的身心健康；广大医务人员要爱岗敬业，刻苦钻研，为郸城健康事业作出更大的贡献。

崔家龙宣读了《郸城县人民政府关于表彰第二届医师节最美医生的通报》，周红梅等30名同志荣获“第二届中国医师节”郸城县最美医生称号，郝海燕等20名同志荣获郸城县最美医生提名奖。

付登霄鼓励医务工作者要志存高远，执著奋进，刻苦钻研，提高能力，以良好的医疗技术增强服务病人的本领；乡村医生要把好群众健康关口的第一道防线，增强基层群众就医获得感，造福郸城人民。②8

## 第一医健集团勇当县域医共体建设排头兵

记者 徐松 通讯员 刘辉 朱盈锟 文/图

“有县医院的专家在这里坐诊，我在乡卫生院看病，感觉跟去县医院看病一样！”郸城县张完乡的患者李某从乡卫生院出院时由衷地说。李某之所以有这样良好的看病就医感受，是因为2018年以来，郸城县人民医院按照县委、县政府和县卫健委的统一部署，牵头成立了第一医疗健康服务集团，加快推进县域紧密型医共体建设，在全体成员单位中进一步完善医疗服务行动计划。目前，各成员单位从院容院貌，到医院管理，再到医疗质量、医疗服务、医疗安全，都有了日新月异的变化，成为了全县医共体建设的排头兵。

### 群众幸福感，源于医疗服务的改善

“要想改善更多患者的看病就医感受，增强人民群众健康获得感、幸福感，不仅要在本院区，更要在成员单位开展进一步改善医疗服务行动计划。”郸城县人民医院院长于健组建郸城县第一医疗健康服务集团时，向全院发出了动员令。

言必行，行必果。这是郸城县人民医院领导班子一贯的作风。自此，各成员单位进一步改善医疗服务工作全面展开。张完乡离郸城县城40公里，是县域内最偏远的乡镇。加入第一医健集团之前，张完乡卫生院在职的46人中，6名业务骨干全部流失，门诊门可罗雀。乡卫生院大门口破烂不堪，医院近200

平方米用地长期被个人非法侵占，院区业务用房破旧，消防隐患严重，环境卫生状况较差。

2018年11月，张完乡卫生院正式加入医共体。第一医健集团报请县卫健委批准，派驻业务骨干任张完乡卫生院院长、副院长。在县卫健委、第一医健集团、当地党委和政府的大力支持下，张完乡卫生院首先整理院容院貌。依法收回被非法侵占的土地，更新消防器材，消除安全隐患，对全院进行卫生大扫除，门诊楼、病房楼全部进行整修，清理全院卫生死角，在院区推行硬化、绿化、美化、亮化工程，统一标识引导系统，使院容院貌焕然一新。其次是提升服务能力。该院补发全部工资，召回流失人才，招聘优秀应届毕业生和实用人才，借鉴集团管理经验，结合当地常见病、多发病等疾病谱，积极拓展乡镇卫生院业务范围，开展远程医疗，使医院的服务能力得到大幅提升。全院上下凝心聚力、人心思进，全面优化服务质量。邀请集团医疗、护理、感控、药事、技工、行管、后勤等专家定期到乡卫生院指导工作，推行“优质服务月”活动，提升全院员工文明服务水平，为病人提供暖心开水、营养膳食等，打造优良的看病就医软环境，提升患者和家属满意度。

其实，张完乡卫生院的变化，只是第二医健集团医共体建设过程中的一个缩影。2019年上半年，第一医健集团旗下张完、吴台、虎岗、汲水、城关、南丰等全科医学科、介入科、医学美容科相继成立，高压氧舱高标准建成投入使用，满足了全县近9成急危重症患者的需求。严格遵守医疗卫生行业

行风建设“九不准”规定，做到三合理一规范，控制医疗费用过快增长。持续深入开展进一步改善医疗服务行动计划和河南省患者十大满意工程，强化健康热线3229999功能，开通96955短号热线，加强三级回访、满意度调查、工休座谈会等制度建设，强化服务窗口服务技巧培训，改善人民群众的就医感受。

该院进一步拓宽导医、志愿者服务范围。持续改善就医环境，加强后勤服务管理。重点提升膳食质量和卫生间洁净程度。加强医用垃圾和生活垃圾处置管理，更好地保护环境。加强体检中心建设。充分利用爱心献血车的优势，加强无偿献血宣传。开展适龄妇女“两癌”（宫颈癌、乳腺癌）筛查，继续做好免费产前筛查和新生儿疾病筛查，受到国家卫健委医政医管局、河南省卫健委的多次表扬。新区将于2019年11月全部封顶，预计2020年投入使用，届时将更好地满足人民群众看病就医需求。

2019年1月至7月，该院开展新业务15项，门诊接待患者46万余人次，同期增长9.62%；住院患者达3.02万人次，同期增长15.5%；三四级手术7217人次，同期增长52.22%；药占比从30.10%降至26.17%；住院次均费用仅增长3.19%；县域外转诊病人减少1458人次，减轻群众就医负担约1500万元，节约医保资金约600万元；190个病种纳入按病种付费，完成率达95%。群众在县里就能看大病、把大病看好的同时，还能享受到优质的医疗护理、后勤服务，同时省去了到上级医院就诊的往返奔波、高额花费等，就医满意度得到了持续提升。

该院全科医学科、介入科、医学美容科相继成立，高压氧舱高标准建成投入使用，满足了全县近9成急危重症患者的需求。严格遵守医疗卫生行业

人民医院

“我院改革开放40年来辉煌成就的照片，作为医药卫生体制改革的重要成果，在首都《伟大的变革——庆祝改革开放40周年大型展览》中进行了展示。”于健欣慰地说，在县域医共体建设进程中，郸城县人民医院将以持之以恒的动力，积极探索，稳步向前。

该院将探索建立现代医院管理制度，强力推进按病种付费和临床路径，积极探索人头付费、按床日付费、DRGs等支付方式改革。加快落实县域综合医改工作措施，加快医共体建设探索与经验交流共享，加快构建分级诊疗新格局。积极开展慢性病防控示范区创建工作，快速提升居民健康素养。建立上至三级医院、下至村卫生室的远程医疗网络，加快推进信息化建设。进一步做实家庭医生签约，在医共体内实现优质护理服务下沉，提供老年护理、康复护理、安宁疗护、上门护理、居家护理等。该院提质升级、达标上等、报批PET-CT等设备，打造真正意义上的县域医疗中心，为人民群众提供全方位、全生命周期的健康守护，以实际行动向新中国成立70周年献礼。

“大病不出县、小病不出乡、慢病不出村，我们一直在努力！”于健坚定地说。②8



省卫健委主任阚全程带队到张完乡卫生院调研。

## 县疾控中心

### 口腔医学国际论坛上获殊荣

本报讯（记者 徐松）8月17日上午，中国牙病防治基金会将在烟台召开“整合资源，健康口腔——多模式口腔疾病防治研讨会”暨第六届泰山学者口腔医学国际论坛。全国各省、市、县113家中国儿童口腔疾病综合干预项目单位代表共200余人参加会议。

郸城县疾控中心主任张吉志带队参会，并作题为“发挥项目平台作用，实施健康口腔战略”的发言。该中心是河

南省唯一一家被邀请参会的口腔疾病防治机构，荣获“最佳健康教育单位”称号。

郸城县开展口腔健康教育“261”工作模式和口腔项目资源下沉的做法，受到中国牙病防治基金会和口腔医学会的高度赞扬。参会领导在点评中一致认为郸城县走出了一条可借鉴的口腔疾病防治之路，为全国口腔疾病防治工作提供了宝贵经验。②8

## 第二医健集团

### 以学促行推进医共体建设



本报讯（记者 徐松 通讯员 张洋洋）在医共体建设进程中，郸城县第二医疗健康服务集团县中医院坚持以学促行，扎实有序推进医共体建设工作，全面提升集团医共体建设水平，认真接待兄弟县市观摩团，借鉴外地经验，组织集团内各医院相互学习，取长补短，形成了浓厚的学习氛围。

连日来，第二医健集团的学习日程排得满满的，不是在学习，就是在学习的路上。记者翻阅该集团日程记录时看到：8月12日，第二医健集团相关负责人及辖区卫生院院长，首先到集团内的李楼、胡集、巴集、钱店、石槽卫生院及辖区卫生所进行实地参观，随后又到第一医健集团旗下的虎岗、吴台卫生院和部分卫生所参观，交流医共体建设工作；8月13日，组织开

展第20次党政干部政治学习，围绕用药安全展开了深入探讨；8月14日，举行2019年现患率调查培训会；8月16日上午，接待长垣县观摩团，和兄弟县共同交流学习；8月16日下午，接待第四医健集团观摩团，交流7S管理经验；8月17日，举办护理业务培训会；8月20日上午，到第一医健集团张完乡卫生院参观，交流医共体建设工作，取长补短；8月21日上午，接待项城市中医院观摩团；8月23日，全市卫生健康系统安全生产工作现场会在县中医院召开……

县卫健委主任付登霄充分肯定了第二医健集团通过学习促进提升、加强协作、平稳推进的做法，为进一步深化医共体建设起到了积极的推动作用。②8

## 第三医健集团

### 以深化绩效管理助推医共体建设

本报讯（记者 徐松 通讯员 张海鹰）8月23日晚和24日上午，郸城县第三医疗健康服务集团县第二人民医院分别举行绩效管理操作培训会和绩效管理反馈与执行力培训会，解读新制订的绩效考核方案，并对如何执行进行专题讲授。

该院优秀管理人员代表内一科护士长王玉红、手术室护士长黎娟先后分享管理经验。

县域医共体建设开展以后，医院原有的考核方案已不能满足新形势下的管理需要。为此，县第二人民医院聘请北京禹翰医院管理咨询公司前来调研，发放调查问卷，与管理人员和员工座谈，结合原绩效管理方案和当前实际情况设计了新的考核方案。

新方案切合医共体建设管理的主要内容，新加入医疗控费、单病种付费、临床路径执行和医师到集团基层单位

开展技术帮扶、健康巡讲等内容，目标设定明确，考核措施具体，方法简洁明白，可操作性强。

北京禹翰医院管理咨询公司教授张玉韩、葛龙等专家结合新形势，指出了原方案执行和管理中的短板，分析了县第二人民医院的现状。

县第二人民医院院长晋继忠作动员讲话，宣布新方案于下月试行，并进一步强调，绩效管理关乎医院的发展和下一步医共体建设的推进，涉及每位员工的切身利益。本次绩效考核方案的制订由专业单位在原有方案的基础上进行了调整和修正，充分体现了公平、公正、公开，每位员工都要正确理解和认识新方案，按流程执行新的绩效管理方案，细化考核，发现不足之处及时反馈并予以讨论、修订，不折不扣地执行下去，打造良好的医院管理文化，从而推动医院全面发展，为人民群众健康服务。②8

## 第四医健集团

### “健康直通车”通民心

本报讯（记者 徐松 通讯员 李玉梅）近日，郸城县第四医疗健康服务集团县妇幼保健院斥资8万余元，购买20台崭新的电动车，助力下乡帮扶医师开展工作。“健康直通车”承载着全集团的深情厚谊，驶入寻常百姓家。

县妇幼保健院院长亢国良说，投入“健康直通车”是为了持续落实县委、县政府及县卫健委医共体建设政策，做实家庭医生签约履约工作，巩固健康促进“321”工程，提高基层群众的健康素养。医院选派28位技术精湛、乐于奉献的优秀医师下乡帮扶，落实

家庭医生签约和健康宣教工作，要求帮扶工作要坚持专业化、常态化、多样化、人性化的标准去落实，用持之以恒、坚持不懈的毅力去践行，采取群众喜闻乐见、活泼多样的形式去宣教，树立以人为本、群众至上的心态去服务。

据悉，该集团下乡帮扶医师从切实关心关注广大村民的身心健康出发，对于糖尿病、高血压等慢性病患者，针对个案进行治疗和健康生活规划，指导村民合理膳食、科学用药、健康养生。医院选派28位技术精湛、乐于奉献的优秀医师下乡帮扶，落实